

# 大数据技术专业人才培养方案

专业代码:	510205
适用年级:	2021 级
层次类别:_	专科
专业负责人:	刘怡然
制订时间:	2021年7月
分院审批: _5	贺文华、周新丰
分院审批时间	: 2021年7月
学校审批人:	高平
学校审批时间	: 2021年8月

## 目 录

一、专业名称及代码	1
二、入学要求	1
三、修业年限	1
四、职业面向	1
五、培养目标与培养规格	1
(一) 培养目标	4
(二) 培养规格	4
六、课程设置及要求	5
(一) 公共基础课程	5
(二)专业群平台课程	21
(三)专业基础课程	23
(四) 专业核心课程	27
(五)综合实践课程	32
(六) 专业拓展课程	35
(七)公共选修课程	40
七、教学进程安排表	45
八、实施保障	48
(一) 师资队伍	48
(二) 教学设施	50
(三)教学资源	51
(四)教学方法	52
(五) 学习评价	52
(六)质量管理	53
九、毕业要求	54
十、调研报告	54
十一、审批表	55

## 2021 级大数据技术专业人才培养方案

## 一、专业名称及代码

专业名称: 大数据技术

专业代码: 510205

## 二、入学要求

普通高级中学毕业、中等职业学校毕业或具有同等学力。

## 三、修业年限

学制三年,基本修业年限三年。

## 四、职业面向

## (一) 职业面向

本专业职业面向如表1所示。

表1 职业面向

所属专业大 类 (代码)	所属专业 类 (代码)	对应行业 (代码)	主要职业类别(代码)	主要技术领域举例	职业资格证书
电子与信息 大类(51)	计算机类 (5102)	互联网和 相关服务 (64); 软件和信 息技术服 务业(65)	大数据技术与应用 人员 (2-02-13-01); 计算机网络管理员 (2-02-13-05); 其他计算机与应用 工程技术人员 (2-02-13-99)	大数据采集; 大数据预处理; 大数据存储及管理; 大数据集群管理 与运维; 大数据分析及挖掘	数据采集职业技能证书; 大数据分析与应用职业技能等级证书; 大数据应用开发(JAVA)职业技能等级证书; 大数据平台运维职业技能等级证书;

## (二) 典型工作任务与职业能力分析

典型工作任务与职业能力分析如表 2 所示。

表 2 典型工作任务与职业能力分析一览表

职业岗位 名称	典型工作任务	职业能力要求
大数据系统运维工程师	(1)大数据环境搭建; (2)大数据环境配置与管理; (3)大数据软硬件环境测试; (4)大数据软硬件系统调试; (5)计算机及网络的维护与优化及常见故障处理; (6)数据备份存储恢复等技术 (7)处理网络设备故障,进行软硬件维护。	(1)熟悉计算机系统基础知识; (2)熟悉数据通信的基本知识; (3)熟悉常用计算机网络互连设备和通信传输介质的性能、特点; (4)熟悉 Internet 的基本知识和应用; (5)掌握网络的维护与优化及常见故障处理能力; (6)熟练使用 VMware 等常用虚拟机; (7)熟练使用 Windows Server、Linux操作系统; (8)熟悉 shell编程; (9)掌握大数据环境搭建方法 (10)熟悉大数据环境配置与管理; (11)熟悉 HDFS 分布式文件系统; (12)掌握大数据软硬件环境测试方法; (13)熟练使用数据备份存储恢复等技术; (14)正确阅读和理解本领域的简单英文资料; (15)有较强的沟通服务意识和团队合作意识。
数据采集工程师	(1) 开发环境配置; (2) 绘制爬虫原理思维 导图; (3) 编写代码爬取数 据; (4) 数据存储; (5) 验证码识别。	(1)熟悉计算机系统基础知识; (2)熟悉数据通信的基本知识; (3)熟悉计算机网络的体系结构,了解TCP/IP协议的基本知识; (4)熟悉 Internet 的基本知识和应用; (5)熟练使用 Python 开发语言; (6)熟悉网页基本结构; (7)熟练使用 MySql等关系型数据库; (8)掌握爬虫的基本原理; (9)掌握爬虫框架的安装与配置; (10)熟练应用基本库、解析库爬取数据; (11)熟悉 MongoDB 存储的运用; (12)会使用 Ajax 异步爬取技术; (13)熟练使用 Sqoop 数据迁移工具; (14)正确阅读和理解本领域的简单英文资料。 (15)良好的书面方案和口头讲述能力;良好的团队合作意识;

职业岗位 名称	典型工作任务	职业能力要求
大数据可视 化研发工程 师	(1) 开发环境配置; (2) 接口调用; (3) 使用 canvas、svg 等大数据可视化开发语 言实现可视化; (4) 使用 echarts、 AntV、D3. js 等开源可视 化资源库实现可视化; (5) 调用第三方服务实 现可视化。	(1)熟悉计算机系统基础知识; (2)熟悉数据通信的基本知识; (3)熟悉计算机网络的体系结构,了解TCP/IP协议的基本知识; (4)熟悉Internet的基本知识和应用; (5)熟悉网页开发技术; (6)熟练应用HTML5技术; (7)合理实现色彩搭配; (8)熟练使用canvas、svg、Echarts、d3等语言,实现可视化效果; (9)使用相关的网页设计工具进行网站前台页面的设计能力; (10)设计图转化静态页面能力; (11)能实现前端页面优化; (12)有较强的执行力、责任心、上进心,有良好的表达和沟通能力。
大数据开发工程师	(1)数据平台相关产品的模块设计; (2)数据平台相关产品的功能开发; (3)大数据平台相关产品的文档撰写; (4)优化平台软件的模块结构; (5)优化平台软件的流程逻辑。	<ol> <li>(1)熟悉 Java 基本语法;</li> <li>(2)熟悉面向对象程序设计方法;</li> <li>(3)熟练应用常用的 web 服务器;</li> <li>(4)熟悉 MVC 设计模式;</li> <li>(5)熟悉分层开发;</li> <li>(6)熟悉关系型数据库开发;</li> <li>(7)熟练使用 VMware 等常用虚拟机;</li> <li>(8)熟练使用 Linux 操作系统;</li> </ol>

## 五、培养目标与培养规格

#### (一) 培养目标

本专业培养理想信念坚定,德、智、体、美、劳全面发展,具有一定的科学文化水平和人文素养、良好的职业道德、精益求精的工匠精神,较强的就业创业能力和可持续发展能力,掌握大数据技术基础知识、Linux操作系统原理、软件编程原理、大数据平台原理等专业知识,具备计算机网络搭建及常见故障处理、Windows 和 Linux操作系统配置与管理、数据采集与清洗、大数据集群安装与配置、大数据管理与分析、大数据可视化等技术技能,面向大数据技术与应用等职业群,能够从事大数据采集、大数据预处理、大数据存储及管理、大数据集群管理与运维、大数据分析及挖掘等工作的复合型高素质技术技能人才。

#### (二) 培养规格

#### 1. 素质目标

- Q1: 坚定拥护中国共产党领导和我国社会主义制度,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,践行社会主义核心价值观,具有深厚的爱国情感和中华民族自豪感。
- Q2: 崇尚宪法、遵法守纪、崇德向善、诚实守信、尊重生命、热爱劳动,履行道德准则和行为 规范,具有社会责任感和社会参与意识。
  - Q3: 具有质量意识、环保意识、安全意识、信息素养、工匠精神、创新思维、全球视野。
- Q4: 勇于奋斗、乐观向上,具有自我管理能力、职业生涯规划的意识,有较强的集体意识和团队合作精神。
- Q5: 具有健康的身体,良好的生活习惯,掌握基本运动知识和一两项运动技能。具有健康积极的人生态度,良好的个性心理品质,有较强的心理调适能力和抗挫折能力。
  - Q6: 具有一定的审美和人文素养,能够形成一两项艺术特长或爱好。

#### 2. 知识目标

- K1: 掌握必备的思想政治理论、科学文化基础知识和中华优秀传统文化知识。
- K2: 熟悉与本专业相关的法律法规以及环境保护、安全消防、文明生产等相关知识。
- K3: 掌握必须的公共英语听、说、读、写基本知识和职业英语知识。
- K4: 掌握计算机应用及办公软件知识。
- K5: 掌握计算机网络及网络安全技术。
- K6: 掌握数据库设计与开发基本知识。
- K7: 掌握网络编程方面基本知识。

- K8: 掌握网站布局与搭建基本知识。
- K9: 掌握数据采集和清洗的基础知识。
- K10: 掌握数据可视化的基础知识。
- K11: 熟悉 Windows Server 和 Linux 操作系统应用基础知识。
- K12: 熟悉大数据软件系统配置、调试和维护的基础知识。
- K13: 了解分布式计算框架的基本知识。
- K14: 了解并行计算框架的基本知识。
- K15: 了解大数据新技术的发展动态的知识。

#### 3. 能力目标

- A1: 具有探究学习、终身学习、分析问题和解决问题的能力。
- A2: 具有良好的语言、文字表达能力和沟通能力。
- A3: 具有团队合作能力。
- A4: 具有本专业必需的信息技术应用和维护能力。
- A5: 具有大数据平台部署能力,能通过综合运用服务器、网络、存储等设备完成大数据平台环境等搭建和部署的工作能力。
- A6: 能够通过系统监控、集群配置等技术手段,保证大数据平台能够长期稳定的支撑企业大数据业务的工作能力,并保证信息安全。
  - A7: 能够进行数据的抽取、整理、传输、加载、校验、清洗等处理。
- A8: 具有大数据应用开发能力,按照业务需求完成大数据应用开发的相关软件设计与实现的工作能力。
  - A9: 能够进行可视化应用的设计、开发与展示,直观的为客户呈现大数据的价值。
  - A10: 具有大数据售后技术支持能力,保障大数据平台稳定高效运行。

### 六、课程设置及要求

主要包括公共基础课、专业群平台课、专业基础课、专业核心课、综合实践课、专业拓展课和公共选修课。

#### (一) 公共基础课程

课程主要由军训(含国防教育)、军事理论、思想道德与法治、毛泽东思想和中国特色社会主义 理论概论、形势与政策、创业基础、就业指导、职业生涯与发展规划、高职英语、大学语文、信息 技术、体育与健康、大学生心理健康教育、劳动教育、工匠精神等课程构成,总计划学时为 784 学

## 时,共44学分。具体各课程设置与要求见表3:

表 3 公共基础课程设置与要求

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的培 养规 格
1	军训(含 国防教 育)	1. 素质目标:提高思想 素质具备基本的素质,保持心理素质,保持小型素质。 2. 知章制度及并掌握,是一个 要求;熟悉并以可能,是一个 要求;熟悉并则对,是一个 要求,是一个 要,是一个 要,是一个 要,是一个 是,是,是一个 是,是一个 是,是一个 是,是一个 是,是一个 是,是一个 是,是一个 是,是,是一个 是,一个 是,	1. 国防教育及爱国主义教育。 2. 军事训练。 3. 专业介绍,职业素养以及工匠精神培育,法制安全。 4. 学院文化教育。	由学院培养的军事教官负责进行军事训练内容;各专业带头人负责专业介绍及工匠精神培育;学工管理和武装部、保卫制度的学习和校园文化规章的学习和校园文化规策、通过理、案例导入、通线等。通过理统要,是是他教学手段,从来是是他教学手段开展,是他教学手段开展,是他教学手段开展,是他教学手段开展,是他教学手段开展,是他教学手段开展,是他教学手段开展,是他教学手段,不是是他们的一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	112/2	Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 K1 A2 A3
2	军事理 论(含国 家安全 教育)	1. 素质目标:增强容完识的 1. 素质目标:增强容别的 1. 素质 1. 素质 1. 素质 1. 表质 1. 表质 1. 表质 1. 表质 1. 表质 2. 发 1. 表质 2. 表	1. 中国国防。 2. 国家安全。 3. 军事思想。 4. 现代战争。 5. 信息化装备。	1. 军事理论教研室负责 要体的军事理论教研室负责 整体的军事理研究国际的教学工作,认真研究等教学大纲,学院教学的关键,是是不是的人。 对外,结合实际由军教学,是是是一个人。 教师进行课程,由是是一个人。 对外,结合实际,是是一个人。 对外,结合实际,是是一个人。 是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	32/2	Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 K1 K2 A2

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的培 养规 格
3	思德治道法)	1. 人道自析智社者 2. 品和和为扬良尚 3. 所系上面行向道素格德觉社体会和知德弘中人集好的能学实出的合自德质以质用问劳义班目养中革服主道德目业解问一律素的大发的 升并统,华命务义德格能,人想觉由提供的资小人。 以为展建 思继美树,拥和 运论道德强律思健思质分德的设 想承德立弘有高 用联路方知走想全想,分德的设 想承德立弘有高 用联路方知走想	1.成国新民时 2.把述正值造 3.坚悟内坚心的春 传神是做爱新的担就特时族代领握什确观有追定理涵定,实梦 统:兴新国成动复代社呼兴人人生是人引义远高与其仰实中。继弘解强代,青兴新会唤大 真向生观学人理念信要信中放 承扬中国的改春大人会唤大 真向生观学人理念信要信中放 承扬中国之的改春任:主担任 谛:观、生生想:念性念国飞 优国精魂忠革远任,中义当的 ,阐,价创。,领的,信梦青 良精神,诚创航	1. 以学生为本,注重知行合一、教学相长。 2. 选取思想道德与法治建设领域的典型案例,提到案外,提到实生讨论、观和解决,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人	24/1. 5	Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 K1 K2 A1 A2 A3

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的培养规格
4	思德治道法)	1.人道自析智社者 2.本社会正行的 运论道德强律思质以意运会美主接识,主义行律业 3.所系上面行向道际良和所则全事。 了义法使义观能学实出的合自德思质,为德的设 的解社备履确 够理生道加他高速和,分德的设 的解社备履确 够理生道加他高	1.践解的社值积义 2.锤解的收成善思养法行治威守明行全价会观极核遵炼社核借果的 想:律、国,法值准民求核特社观规格义则秀崇践习法会征面宪法要则:共以心征会。范:道、道德。法治主及依法学求;于同及价,主 ,了德吸德向 治素义运法权法	1. 以学生为本,注重知行合一、教学相长。 2. 选取思想道德与法治建设领域的典型案例,提到摩,提到摩,提问题和解决。 3. 组织学生讨论、观摩解决决划,是一个,题的能力。 3. 组织学生积极参与学的能力。 3. 组织对生积极参与学的论水平与思想境界。 4. 采取过程性考核 40%进行课程考核与评价。	24/1. 5	Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 K1 K2 A1 A2
5	毛思中色主论概 ( )	1. 素质目标:使文信的 完善 医 以	1. 马的成果。 2. 国国历界。 2. 国现代的成果主义,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人	1. 以学生为本,注重"教"与"学"的互动。 2. 通过理论讲授,从整体上把握马克思主义以中内。 2. 通过理论体系和主要内内。 3. 通过阅读经典著作,引导学生读原文、学经典、悟原理。 4. 组织学生积极参与沟、竞赛活动,提升学生的理论水平与思想境界。 5. 通过案例分析,以更好地把握中国的国情和当	32/2	Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 K1 K2 A1 A2

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的
		社会主义建设者和接班人,担当民族复兴大	9. 科学发展 观的形成、主要内	今形势。5. 采取过程性考核 60%和终结性考核 40%		
		任的时代新人。	容及历史地位。	进行课程考核与评价。		
		2. 知识目标:准确 把握马克思主义中国				
		化进程中形成的理论				
		成果。系统把握毛泽东				
		思想的立场、观点、方				
		法。全面理解毛泽东思				
		想、邓小平理论、"三				
		个代表"重要思想、科学发展观科学内涵、理				
		学及成然科学内阁、生 论体系、思想精髓、精				
		神实质。全面把握中国				
		化马克思主义既一脉				
		相承又与时俱进的理				
		论品质。				
		3. 能力目标: 掌握				
		毛泽东思想和中国特				
		色社会主义理论体系的基本原理,运用理论				
		的基本原理、观点和方				
		法,全面客观的认识和				
		分析中国走社会主义				
		道路的历史必然性认				
		识和分析当今中国的				
		实际时代特征和当前				
		所遇到的各种问题的 能力,能把科学理论与				
		专业知识结合起来,把				
		书本知识与投身社会				
		实践结合起来,具备独				
		立思考和解决问题的				
		能力。				
	毛泽东	1. 素质目标: 使大学生	1. 习近平新时代	1. 以学生为本,注重"教"		Q1
	思想和	坚定马克思主义信念,	中国特色社会主	与"学"的互动。		Q2
6	中国特色社会	以及在中国共产党的 领导下走中国特色社	义思想及其历史   地位。	2. 通过理论讲授, 从整体上把握马克思主义中国	32/2	Q3 Q4
	主义理	会主义道路的信念,理	<sup>地位。</sup>   2. 坚持和发展中	化的理论成果的科学内		Q5
	论体系	解与执行党的基本理	国特色社会主义	涵、理论体系和主要内		K1

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的培 养规 格
	概 论	论、基本路线、基本纲	的总任务。	容。		K2
	( <u></u> )	领、基本经验的主动性	3. "五位一体"总	3. 通过阅读经典著作,引		A1
		和自觉性。在未来的职	体布局。	导学生读原文、学经典、		A2
		业生涯中,坚定不移走	4. "四个全面"战	悟原理。		А3
		中国特色社会主义道	略布局。	4. 组织学生积极参与湖		
		路,为实现中华民族伟	5. 实现中华民族	南省思政课研究性学习		
		大复兴的中国梦承担	伟大复兴的重要	竞赛活动,提升学生的理		
		起历史使命,并牢固树	保障。	论水平与思想境界。		
		立四个意识、坚定四个	6. 中国特色大国	5. 通过案例教学, 组织学		
		自信,成为德智体美劳	外交。	生进行案例分析,以更好		
		全面发展的中国特色	7. 坚持和加强党	地把握中国的国情和当		
		社会主义建设者和接	的领导。	今形势。5. 采取过程性考		
		班人,担当民族复兴大	8. 坚定"四个自	核 60%和终结性考核 40%		
		任的时代新人。	信",担当民族复	进行课程考核与评价。		
		2. 知识目标:准确把	兴大任。			
		握习近平新时代中国				
		特色社会主义思想科				
		学内涵。深刻理解习近				
		平新时代中国特色社				
		会主义思想是对马克				
		思主义继承和发展。系				
		统掌握"五位一体"与				
		"四个全面"战略布局				
		的内在联系和战略意				
		义。深刻认识党在中国				
		特色社会主义事业建				
		设中的地位、作用。全				
		面把握道路自信、理论				
		自信、制度自信、文化				
		自信在中国特色社会				
		主义建设中的重要作				
		用。				
		3. 能力目标: 掌握毛泽				
		东思想和中国特色社				
		会主义理论体系的基				
		本原理,运用理论的基				
		本原理、观点和方法,				
		全面客观的认识和分				
		析中国走社会主义道				
		路的历史必然性认识				

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的培 养规 格
		和分析当今中国的实际时代特征和当前所遇到的各种问题的能力,能把科学理论与专业知识结合起来,把书本知识与投身社会实践结合起来,具备独立思考和解决问题的能力。				
7	形势与政策	1. 素质目标: 具备民	1. 依据中宣部、教校育形教学结内教学等后,前时的策划,一个人的,他们的,他们的,他们的,他们的,他们的,他们的,他们的,他们的,他们的,他们	1. 应用多媒体、投影仪、相关电影或纪录片、杂志等教学资源,帮助学生多角度、多方面了解社会,提高分析问题解决问题的能力。 2. 采用"理论+实践"的对方法组织教学,使用式,采取问题导,使用在线开放课程辅助教学。 3. 采用"过程考核+终结性考核"的方式评定成绩。	16/1	Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 K1 K2 A1 A2

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的培 养规 格
8	创业基	1. 正正的和创业公司的,是是一个人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的	1. 创创的 2. 团 3. 与 4. 别 5. 设 6. 管 7. 8. 与 4. 别 识 其 其 办 别 识 其 其 办	1. 以学生为本,提倡个性教 化学习,采用案例表,提倡价计划 化学习,采用案学法、体验教学法、特教学方案,课程教学为主,等为主,等为主,等为主,等为主,等,是是,是是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,	32/2	Q3 Q4 A1 A2
9	就导	1. 素质层积的正观的 是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,	1. 就生涯业大量, 3. 生涯业大量, 4. 生涯, 5. 生涯, 5. 6. 心就自主的, 6. 心就自主的, 7. 8. 自角 9. 9.	1.本课程以学生为主体,以成果为导向,并受生为主体,以成果为导向,并受与力理,并是一个,并是一个,并是一个,并是一个,并是一个,并是一个,并是一个,并是一个	32/2	Q3 Q4 A1 A2

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的培 养规 格
		相关知识;拥有简历制 作的知识与技巧,完成 求职简历的制作。				
10	职涯规划生发	1. 主队 一方	1. 职业的内涵。 2. 职业生涯的特点与职业生涯规划的重要性。 3. 个体性格及其调试。	1. 采用以任务驱动为主的多种形式结合的教学方式,利用互联网现代信息技术开发慕课、微课程是起多维、动态、活跃调动。 2. 采取形成性考核 40% + 终结性考核 60%形式进行课程考核与评价。	8/0.5	Q3 Q4 A1 A2
11	高 职 英 语 (一)	1. 素质目标: 具备正确的世界观、价值观; 培养文化自信,养成积极的跨文化之际: 掌握一定的英语基础词汇、语为现则、 掌握应用英语对式; 掌握应用英语项节、 说、读、写、译五项语和基本方法。 3. 能力目标: 能借助词典义务资料,能在涉外交际的日常活动和业务活动中进行简单的	1.3000 左右基本词汇。 2.基本语法规则的学习、巩固与应用。 3.主题内容Occupations and places, Weather, Food, Clothes and shopping 下的听、说、读、写、译五项基本技能综合训练。	1. 高职英语是一门公共 基础课。教师应该在教学 过程中把握其工具性和 文化性的融合。 2. 教学中可以应用"产出 导向法"和线上线下混合 式教学模式。 3. 入学水平较高的学生 应达到 A 级要求,入学水 平较低的学生至少应达 到 B 级要求;成绩综合评 定覆盖学习全过程,做到 "形成性评价 40%+终结 性评价 60%"相结合。	64/4	K1 K3 A1 A2 A3

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的培 养规 格
		口头和书面交流,并为 今后进一步提高英语 的交际能力打下基础。				
12	高 职 英	1. 素质目标: 具备正确的	1. 3000 左右基本词汇。 2. 基本语法规则的学习、巩固与应用。 3. 主题内容Transportation and places, Health, Work, Inclass下的听、说、读、写、译五项基本技能综合训练。	1. 高职英语是一门公共基础课。教师应该在教学过程中把握其工具性和文化性的融合。 2. 教学中可以应用"产出导向法"和线上线下混合式教学模式。 3. 入学水平较高的学生应达到 A 级要求,入学水平较低的学生至少应达到 B 级要求;成绩综合评定覆盖学习全过程,做到"形成性 40%+终结性评价 60%"相结合。	32/2	K1 K3 A1 A2 A3
13	大文	1. 素质 學会 語 所	1. 赏析古今中外的优秀文学作品。 2. 朗诵,演讲,思辨等口语训练。 3. 计划,总结各种应用文的写作训练。	1. 以学生为中心,注重知行合一,注重教学的互动。 2. 实行专题化,信息化的教学模式,范文讲解与专题讲座相互结合。 3. 积极组织课堂讨论,辩论会或习作交流会。 4. 采取形成性考核,按4:6 权重比的形式进行课程考核的形式进行课程考核评价。	32/2	K1 K2 A1 A2 A3

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的培 养规 格
		的日常的交流和工作 的能力。				
14	信息技术(一)	1. 素质目标:提高计算 机专业素质及网络穿 全素质具备信息意识 和团结协作意识。 2. 知识目标:了解计算 机及网络基础知识,熟 练运用办公软件处理 日常事务。 3. 能力目标:具备解决 计算机基本问题和运 用办公软件的实践操 作能力。	1. 计算机基础知识及操作系统。 2. Office 及其它办公软件的屈。 3. 计算机网络基本知识及网络信息安全。	通过理论讲授"案例展示"实操训练等方法,充分利用信息化教学手段开展理论及实践教学。采取实践考核和理论考核相结合的方式进行课程考核与评价。	64/4	K1 K4 A1 A2 A3 A4
15	信息技术(二)	1. 计算制度 1. 计算量 1	1.义会2.展势3.应平具4.应和5.的分人、价人历。人用台。人用步人核常能征在智和智常框智基。智技的和的展 技开和 技流 涉及的罪 化发色 术发工 术程 及部定社 发趋 术发工 术程 及部	运用知识讲解、小组讨 论、案例教学、项目实践 相结合,同时借助图片、 视频等教学资源丰富教 学内容。充分利用信息化 教学手段开展理论及实 践教学。	32/2	K1 K4 A1 A2 A3 A4

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的 規格
16	体健()	1. 质高然发运参和活形意人合 2. 的能良影伤够目保法我进 3. 个顽群感纪的各育国事现康素,学环学动与行动成志际作知身懂为;紧高技与高焕体力,的意培法良途事间所社识目健的的积兴育,方服质系神目姿骨对解处二术炼我的前目培意识别品径并的了会的标户。 一点 大人 电话记录 电话记录 电话	1. 体育理论。 2. 本章( 2. 工段)。 3. 体质测试。	1. 教等,执行的国遵规作。是特学法引提和,有的国遵规的。是对的人。如此,有对的人。如此,有对的人。如此,有对的人。如此,有对的人。如此,有对的人。如此,有对,对,对,对,对,对,对,对,对,对,对,对,对,对,对,对,对,对,对	32/2	Q4 Q5 Q6 K1 A1 A3

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的 規格
17	体健二 与康 )	1. 质高然发运参和活形意人合 2. 的能良影伤够目保法我进 3. 个顽群感纪的各育国事现康素,学环学动与行动成志际作知身懂为;紧高技与高炼作力培的宽端法良途事间所社识目健体适极趣活会活困, 和标势养身常型,战粮自的育目培意识别品径, 的了会的原,能应参具动通控的和良道压展和康动, 本,我我力动, 的意义是,和信息,和标势,是一战粮自能运标, 的意,对国人,对国人,对国人,对国人,对国人,对国人,对国人,对国人,对国人,对国人	1. 2. 3. 4. 式 5. 4. 式 5. 6. 7. 8. 使 1. 2. 3. 4. 式 5. 6. 7. 8. 使 4. 式 5. 6. 7. 8. 使	1. 教等,执着的国遵规作。 2. 特等法引提和,为是主义业的人。 2. 特等,对于对于,对于对于,对于对于,对于,对于,对于,对于,对于,对于,对于,对于,	32/2	Q4 Q5 Q6 K1 A1 A3

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的培 养规 格
18	体 健 三 与 康 )	1. 质高然发运参和活形意人合 2. 的能良影伤够目保法我进 3. 个顽群感纪的各育国事现康素,学环学动与行动成志际作知身懂为;紧高技与遗炼体力,的意培法良途事间所社识目进的的积兴育,方服质系神目姿营对解处、术b、自建营业的人品经并的了会的标准适极趣活会法困难具体形;环体见方。此时是一个人的人的人。我们是一个人的人,我们们的人,我们们们的人,我们们们们的人,我们们们们的人,我们们们的人,我们们们们们的人,我们们们们们们们们们们	1. de 2. de 3. de 4. de 3. de 4. de		32/2	Q4 Q5 Q6 K1 A1 A3

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的培 养规 格
19	体健四与康)	1. 质高然发运参和活形意人合 2. 的能良影伤够目保法我进 3. 个顽群感纪的各育国事现康素,学环学动与行动成志际作知身懂为;紧高技与提炼体力,的意培法良途事间所社识质增生境生的体为等克品关精识体得为了黑面技与自身体的的积兴育,方服质系神目姿营对解处、术炼我的自身,就是不是一个人,就是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,	1. 2. 4. 式. 足兵羽 (球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球球	1. 教师,热爱的令、校体的国遵规作。 2. 特量法的到别,是国家高等的,是是一个人,对于,我们的国产,是一个人,对于,我们的国产,是一个人,对于,我们的国产,是一个人,对于,我们的国产,是一个人,对于,我们的国产,是一个人,对于,我们的国产,是一个人,对于,我们的国产,是一个人,对于,我们的国产,是一个人,对于,我们的一个人,就是一个人,我们就是一个人,就是一个人,就是一个人,就是一个人,我们就是一个一个,我们就是一个人,我们就是一个一个,我们就是一个一个,我们就是一个,我们就是一个一个一个,我们就是一个,我们就是一就是一个一个,我们就是一个一个,我们就是一个一个,我们就是一个,我们就是一个一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是我们就是一个,我们就是我们就是一个,我们就是我们就是我们就是我们就是我们就是我们就是我们就是我们就是我们就是我们就是	32/2	Q4 Q5 Q6 K1 A1 A3

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的培 养规 格
20	大心康教育	1. 素质目标: 具备心理 健康发展的自主意识, 能够运用所学知识自己、接触运用所以,在遇到心理对理, 理想到心理对, 是,在遇到心理对,明显, 是,知识目标: 了解确心 理健康的标准及声,明意一定 ,如为重技能,如为重技能,如为通技能、情绪调控技能、情绪调控技能、情绪调控,	1. 展 2. 识 3. 理 4. 挫 5. 往 6. 性 7. 神防 8. 育对大。大。大。大斯大。大心大障治大与。生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生生	1. 以学生为本,注重课堂 互动。 2. 多种教学方法相结合, 引导学生讨论问题,分析问题,提高学生的主动性 和积极性。 3. 在理论课程中可增添一些小活动,通过参与互动有所收获。 4. 采取形成性考核十终结性考核形式进行课程 考核与评价。	32/2	Q2 Q4 Q5 K1 A1
21	劳动教	1. 表统育。	1. 生性技 2. 立务新卫 3. 工术价 4. 实 5. 身全理治害6. 日产劳能日足处时生学具,值树践接安、与安防聘常劳动与常个理代运会,感。立服模全实社全范请生动中价生人,校动使掌受 服务块、践交与。行活和的值活生结园。用握劳 务技学财安安自 业劳服知观劳活合爱 劳相动 意能习物全全然 企动务识。动事开国 动关创 识。: 安、、灾业	1. 持续开展日常生活劳动,自我是一个人。 一个人。 2. 持续开展校内外公益服务性劳动,这是期开展校内外公益服务的,这是期开展校内外发验,这是是一个人。 3. 依托实可实动和服务性劳动。 4. 采取及交对,参与性的识。 5. 采取实践考核对识。 5. 采核及劳进行课程考核与评价。	24/1. 5	Q2 Q3 K1 A1

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划 学时/ 学分	支撑 的 养规格
		备完成一定劳动任务 所需要的设计、操作能 力及团队合作能力。了 解安全基本知识,掌握 与安全问题相关的法 律法规和校纪校规,了 解安全信息、相关的安 全问题分类知识以及 安全保障的基本知识。	专家、工匠、大师 进校开展工匠精 神、劳动精神劳模 精神的专题讲座。			
22	工匠精神	1. 素质目标:能正确认识、感悟工匠精神,具有践行工匠精神的积极情感和自觉意识,进而提高综合职业素质。2. 知识目标:掌握工匠精神所蕴含的高兴量型,等上活及内心世界。3. 能力目标:具有较强的操作能力、创新能力和适应的力,对自我身份有认同感和职业自豪感,工作中带有专研精神。	1. 工建。 2. 工工。 2. 工工,是是一个,是是一个,是是一个,是是一个,是是一个,是是一个,是一个,是一个,是	1. 采取线上观看视频课程、线下交流、练考结合、心得撰写、积分管理等方式,提高学生学习积极性。 2. 实行线上为主线下为辅的教学模式,考核评价结果由学习积分评定。	32/2	Q2 Q3 K1 A1

## (二)专业群平台课程

课程主要由计算机网络技术、Java 程序设计、数据库技术等课程构成,总计划学时为 192 学时,共 12 学分。具体各课程设置与要求见表 4:

表 4 专业群平台课程设置与要求

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
		1. 素质目标: 具有勤 奋学习的态度, 严谨	1. 局域网的几种典型结构。	1. 以学生为本,注重 教与学的互动。		K1 K5
1	计算机网 络技术	求实、创新的工作作		2. 在教学中多采用案	64/4	К8
	给权小	风; 具有一定的科学	考模型。	例教学、项目化教学、		A1
		思维方式和判断分析	3. TCP/IP 各层的功	示范和实验教学等方		A2

		问题的能力;激发习兴趣。 2. 知机网络的典通的是少别,以是一个人。 2. 知机网络的典通的是一个人。 2. 知机网络的典通的是一个人。 2. 和机网的的典通的是一个人。 2. 和机网的的典通的是一个人。 2. 和和人。 3. 能和生物。 3. 能是对特别。 4. 是一个人。 4. 是一个人。 5. 是一个人。 5. 是一个人。 6. 是一个人。 6. 是一个人。 6. 是一个人。 7. 是一个人。 7. 是一个人。 8. 是一个人。 8. 是一个人。 9. 是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	能与协议简介。 4. IP 地址与子网划分。 5. 简单局域网规划设计。	式,做到即学即练、 学练结合。 3. 运用讨论式、启发 式、结合演示和实践 操作的现场学方法。 4. 融入课程思政相关 内容 5. 采取形成性考核 + 终结性考核 4:6 权重 比的形式进行课程考 核与评价。		A3 A4
2 J	Java 程序 设计	1. 好的信良队与力 2. 向概及实接法设的的多写念文实 3. 合的混 素的能息好精人。知对念对现口;计方概线;,件现能应编质思力检的神沟。识象、象方和掌方法念程了并读。力用程目考;索职;通 目程理的法异握法;并应数实过 标能为有力道有交 : 设和本握地界件多简程流基和 具、能力;增强,	1. 计基本及对现金。 2. 类成成继理。 4. 类及和文明。 4. 类型形件处理。 4. 数据库的的法和。 5. 编数据库的问题。 6. 数据库的问题。 6. 数据库的问题。 7. 序。 8. 程序。	1. 讨化为和在掌能 2. 教启激学培力和团职 3. 内 4. 终比核别教学中相 以与发发生养,解队业融容采结的为军及学设过做关生的、生极生手问作力课 形考式的为互讨兴思的为的力 思 性 3 不够 5 以与发发生养,解队业融容采结的为互讨兴思的力的力 思 性 4 行 成 4 行 8 大 4 大 4 行 8 大 4 大 4 大 4 大 4 大 4 大 4 大 4 大 4 大 4 大	64/4	K1 K7 A1 A2 A3 A8

3	数据库技术	阅具具 1. 好实业文的队力 2. 据数分库的以图理复语的 3. 据 E-转力进库据改据总的相有有素的、道化团意。知库据类基操及、、等言组能系 R 换;行和库和进;的队队 B 想德修结识 识、库;本作表数数认,成力统图为具规数表删行进力的队工目想业;养协、 目数的熟管、的据据识知、目需,关有范据进除查行。帮合开。品负有具精织 :库系掌方据索查备了 S 能:分将模关创表添据、整文能能,有和等好良、调 握统构数,整和和与 S 语 有绘 R 的模数对、对计维档力力有和等好良、调 握统构数,整和和与 S 语 有绘 R 的模数对、对计维持力。良诚职的好团能 数、及据表性视管恢 L 言 根制图能型据数修数汇护	1. 2. 想要要求的人,我们就是一个人,我们就是我们就是一个人,我们就是一个一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个人,我们就是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	1. 工学学范式学2. 式操学3. 内4. 终比核年在例、等练启实到合计合现。取考性有例、等练启实式相核自用教学即、和践即的。记演场。取考时的法认。和我的一个人,不是是一个人,不是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个人,不是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	64/4	K1 K6 K7 A1 A2 A3 A4 A8
---	-------	--	---	--	------	--

## (三)专业基础课程

课程主要由计算机组装与维护、大数据基础、Python程序设计、Windows Server 网络操作系统、网页设计与制作等课程构成,总计划学时为288学时,共18学分。具体各课程设置与要求见表5:

表 5 专业(技能)基础课程设置与要求

序	课程				计划学	支撑的
号 7.	名称	教学目标	教学内容	教学要求	时/学	培养规
7	<del>石</del> 柳 				分	格

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
1	计算机组维护	1. 耐的的念识 2. 机原计法统方常处 3. 装要系机进行所的的念识 2. 机原计法统方常处 3. 装要系机进行所称作为 4. 为以识部和机掌安;故方力台测维标的能部计、握形。 4. 为人,构指件算调计成 4. 非对的。掌成标的机试算的 能并熟诊障。 4. 实实处处,从原 熟进练断,以上,以上,以上,以上,以上,以上,以上,以上,以上,以上,以上,以上,以上,	1. 硬件组装、软件 安装。 2. 系统维护和故障。 3. CMOS 设置。 4. 操作的系统。 5. 常用使维护。 5. 常用使维护。 6. 常见地域。 6. 常见地域。	2. 以任务为导向组织 教学,采用工学交替 的教学模式,着力培 养学生计算机组装、	32/2	K1 K4 A1 A2 A3 A4 A5
2	大数据基础	1. 素所的的的念识是有的不是有的不是有的,是有的人。是有的人。是是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人	1. 大数据的概念。 2. 大数据与商业 智能。 3. 大数据相关技术与应用概况。 4. 大数据热点问题与相关概述。	1. 理论联系实际,注 重学生创新精神和 践能力的培养。 2. 运用现代教式。 2. 运用现项目式。 3. 融入 深用教学。3. 社 段,采进程思政相关。 4. 采取形成性考核中 终结性考核 4:6 权 比的形式进行课程考 核与评价。	64/4	K1 K2 K12 K15 A1 A2 A3 A5

序号	课程 名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
3	Python 程序计	1. 耐的的念识 2. Py序环用完程面和义方态抽3. Python的念识 2. Python格特逻对象对的术类力的作务备通识语、等和定辑象的象重、与目语的标准复识好力标和支识数功计程念创、法口:实力标和支识数功计程念创、法口:实力。有知知 掌的、解程掌理握的 与写 利量证的 操行 医腹腔 医腹腔 医腹腔 医腹腔 医皮肤		1. 理学的培养。 2. 案项应用 3. 实际,和实际,和实际,和实际,和实际,和实际的,和对对的,是是是一个,和,是一个,和,是是一个,和,是一个,和,是一个,和,是是一个,和,也可以是一个,也可以是一也可以是一个,也可以是一也可以是一也可以是一也可以是一个,也可以是一也可以是一个,也可以是一个,也可以是一个,也可以是一个,也可以是一个,也可以是一个,也可以是一个,也可以是一个,也可以是一也可以是一也可以是一也可以是一也可以是一个,也可以是一也可以是一也可以是一也可以是一也可以是一也可以是一也可以是一也可以是一	64/4	K1 K2 K6 K7 A1 A2 A3 A8
4	Windows Server 网络操 作系统	1. 素质目标:培养良好职业道德,培养自主学习能力、交流沟通能力、创新能力;培养团队协作精神、基本组织协调能力、责任心和服从意识。 2. 知识目标:熟练掌握软硬件资源的管理;DNS和域;用户帐户和组帐户的管理;掌握NTFS的数据管理、磁盘管理、共享文件及打印服务的配置和使用;掌握WEB	1. Windows Server 的安装。 2. 工作环境的设置。 3. 软硬件资源的管理。 4. DNS 和域。 5. 用户帐户和组帐户。 6. NTFS 的数据管理、磁盘管理、共享文件及打印服务的配置和使用。	1. 以启发式、讨论式 教学为主,强调师是 到动学生的学习积 性。 2. 采用多媒体教学示 电子文学的制作。 关系文学的制作。 以下,对 电子实际,却是 时,对 是一个, 是一个, 是一个, 是一个, 是一个, 是一个, 是一个, 是一个,	64/4	K1 K2 K5 K11 A1 A2 A3 A4

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
		服务器与邮件服务器配置、备份与还原等知识。3.能力目标:具有熟练利用 Windows Server 进行中小型企业网络管理的能力,胜任 Windows Server 网络操作系统管理员的工作。		4. 采取形成性考核+ 终结性考核 4:6 权重 比的形式进行课程考 核与评价。		
5	网 计	1. 学创一判具意 2. 网掌方页表路言掌法布作 3. D并表读对能单立型发素习新定断有思知页握法的格与的握与的。能不对所强、目成点掌本行法本S 巧本 目恋工科析强、目成点掌本行法本S 巧本 目 题网术:基创制作页掌构化熟程 一般更为,修完能作计对。有求具式力计质素静识管态握的肌法的站本 够图会;并改成够中进南方。在大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大	1. Dreamweaver 站 点创建。 2. 添加网页元素。 3. 使用态网页。 4. 表单。 5. 框架。 6. 模板。 7. CSS 样式。 8. DIV 盒子布局。	1. 主务演2. 讲重力生本动3. 内4. 终比核为任观步注能少基活。关十4. 经比核与证据,以对对法合各等的网,作实意政者关系。案识的力制在务型,成为各种的人。和关键,从外域,是不够,是是一个,是是一个,是是一个,是是一个,是是一个,是是一个,是是一个,是是一	64/4	Q2 Q3 K1 K2 K8 A1 A2 A3 A4 A8

## (四)专业核心课程

课程主要由 Hadoop 平台与开发、Linux 网络操作系统、网络爬虫技术、大数据仓库 Hive、分布式数据库 HBase、流式计算框架 Spark、大数据可视化技术等课程构成,总计划学时为 448 学时,共28 学分。具体各课程设置与要求见表 6:

表 6 专业(技能)核心课程设置与要求

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
1	Hadoop 平 台与开发	1. 学具和好沟的业 2. Hadoop;成型性的通学道知识的企业,是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是	1. 展、2. Hadoop 接 经 是 A. Hadoop 以 是 A. Hadoop 是 B. Hadoop 以 是 A. War 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是	1. 重践 2. 案项应用 3. 关 4. 终比核与的融入对别,是是是一个人。是一个人。	64/4	Q2 Q3 K1 K2 K9 K12 A1 A2 A3 A4 A5 A8

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
2	Linux 网络操作系统	1. 学具和好沟的业生之Ling系下等Vi下基Ling系的基础维火shell为好的队力态和耐目操安熟件命器编网的网的人家和耐目操安熟件命器编网的网的人家和耐目操安熟件命器编网的网的人家和耐目操安熟件命器。如理,及或良精精熟的x Linux 自理现命配用限储、废敬劳标作装练,令;理识命配用限储、器常品上证路上,数据,令置;管管系安用具行的程势识质有作学的、。基操加工,统计,等证明,等证据,等证据,实证理编制,以由,实证的对象。是有中能,并不是有一个。	1. Linux 简介	1. 教学过程中要充分 利用多媒体手段直理体手段重理体手段重理体, 有力,有应是理解的。 2. 采物学。 3. 融入课程思改, 会。 4. 采取的形成性考核生态, 经结的形式进行。 核与评价。	64/4	Q2 Q3 K1 K2 K11 A1 A2 A3 A4 A6 A10

序 号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
3	网络爬虫 技术	1. 素习有健的通学道密知境产量,质能可以为的业生生知境产量,是对有健的通学道密的现分。 2. 环生产量,是一个人的好好,是一个人的好好,是一个人的好好,是一个人的好好,是一个人的好好,是一个人的好好,是一个人的好好,是一个人的人。 2. 环生产量,是一个人的好好,是一个人的人,是一个人的人,是一个人的人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个	1. 掌握网络爬虫的常用工具: requests 库、 urllib 库、scrapy 库。 2. 掌握常见的数据解析工具:bs4、正则、xpath。 3. 了解常见的ETL工具用法。 4. 掌握 pandas、 numpy、MapReduce的基础用法。	1. 教学好性的 利用多数是 一种, 一种, 一种, 一种, 一种, 一种, 一种, 一种, 一种, 一种,	64/4	Q2 Q3 K1 K2 K7 K9 K15 A1 A2 A3 A4 A7
4	大数据仓 库 Hive	1. 素別 是 A A A A A A A A A A A A A A A A A A	1. Hive 简介。 2. Hive 安装及基础操作。 3. 数据类型和文件格式。 4. Hive 数据库操作。 5. Hive 表操作。 6. 数据等询。 7. 数据查询。 8. 性能调优。	1. 教学过程中要充为是中野之人, 和用多媒体等性, 一种,有一种,有一种,有一种,有一种,有一种,有一种,有一种,有一种,一种,一种,一种,一种,一种,一种,一种,一种,一种,一种,一种,一种,一	64/4	Q2 Q3 K1 K2 K6 K15 A1 A2 A3 A4 A7

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
		布式文件系统上的大数据集合能力; 具备使用 Hive 的开发流程的能力。				
5	分布式数 据库 HBase	1. 素质目标: 具有勤奋 学习的态度,严谨不知,严谨不知,严谨不知,是有一种的人。 2. 知识目标: 掌握 HBase 的部分 的能力。 2. 知识目标: 掌握 HBase 的自 HBase 的自 HBase 的自 HBase 与 HBase 与 操作表; 熟集使用 HBase 持 操作表; 熟集使用 Java Api 操作表; 熟集使用 Java Api 操作表; 禁握 HBase 性能调力目标: 掌握 HBase 性能调力目标: 其有 HBase 的安装, 了是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	1. HBase 简介。 2. HBase 安装。 3. HBase 数据模型。 4. HBase Shell 命令应用。 5. 模式设计。 6. 客户端 Api 应用。 7. HBase 性能调优。	1. 教学过程中要充分 利用多媒体手段直观 展示,有应操生生。 2. 采例教学。 3. 使用在线形的 学。 3. 使用数别别,是是是一个。 4. 融入。 5. 采取书核 4:6 权 5. 采生的形成性,是是一个。 5. 经结件,是一个。 6. 采生的形成性,是一个。 6. 不是一个。 6. 不是一个一个。 6. 不是一个一个。 6. 不是一个一个。 6. 不是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	64/4	Q2 Q3 K1 K2 K6 K13 K15 A1 A2 A3 A4 A8

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
6	流 式 柱架 Spark	1. 学实具方的2. Spark 是 Spark Env; 具 字实具方的2. Scala Spark Env; 会使用 是 Spark Ul; 会使用 Spark Ul; 系和 Block Manager Master 的是 Block Manager 经 是 Disk Block Manager 存 任 : 掌力 等 : 以 是 这样的 是 法 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是	1. 开发环境搭建。 2. Spark 设计理 念与基本架构。 3. SparkContext 的初始体系。 5. 任务 行。 6. 流式模式。 7. 部署模式。	1. 教学对理中野党工程中要充为观解而是,有相关的,有相关的。在生生的,是是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个	64/4	Q2 Q3 K1 K2 K6 K13 K14 A1 A2 A3 A4 A8 A10

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
7	大数据可视化术	1. 对有使的的人。 是有原因的人。 是有原因能习德识化的人。 是有原因能习德识化的人。 是有原因能习德识化的人。 是有原因的人。 是有原因的人。 是有原因的人。 是有原因的人。 是有原因的人。 是有原因的人。 是有原因的人。 是有一。 是有一。 是有一。 是有一。 是有一。 是有一。 是有一。 是有一	1. 数据可视化初识。 2. Matplotlib 模块。 3. 科学计算库Numpy。 4. 数据分析工具pandas。 5. 可视化工具pyecharts。	1. 教学过程中要充分 利用多次有相关的是, 有力是, 有力是, 有力是, 有力。 是一个, 是一个, 是一个, 是一个, 是一个, 是一个, 是一个, 是一个,	64/4	Q2 Q3 K1 K2 K10 K15 A1 A2 A3 A4 A9

## (五) 综合实践课程

课程主要由专业认知实习、暑期社会实践、跟岗实习(一)、跟岗实习(二)、大数据专业技能抽查综合训练、毕业设计、顶岗实习等课程构成,总计划学时为880学时,共50学分。具体各课程设置与要求见表7:

表 7 综合实践课程设置与要求

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
	专业认知实习	1. 素质目标: 具有勇于	   1. 参观。	现场实践式教学方	1周/1	Q2
1		创新、爱岗敬业的工作	2. 讲座。			Q3
		作风; 具有较强的学习	2. <i>介</i> ////////////////////////////////////	法。		Q4
		能力; 具有较强的与他	3. 歪业人化。			K2

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
		人合作的能力;具备职业敏感性。 2.知识目标:掌握计算机大数据基础;熟悉与本专业相关的法律法规以及环境保护、安全消防等相关知识;能够知晓专业的学习目标和方向,以后所从事的工作。 3.能力目标:具有本专业必须的信息技术应用和维护能力。				A1 A2 A3 A4
2	暑期社会实践	了解社会,熟悉社会、适应社会。	参与社会劳动或 进行社会调研,撰 写调研报告。	教师布置任务或学生 自主选择社会实践项 目。	1 周/1	Q2 Q3 Q4 K2 A1 A2 A3
3	大数据专 业技综合训练	1. 素质目标: 具有终识; 具有终识; 具有良业意识 力和创业理素质 和创业理素 人物 的理 人名 以 是有良好的人,良好的人,良好的人,良好的人,良好的人,良好的人,良好的人,良好的人,	1. 大数据系统运 维。 2. 大数据系统数 据采集。 3. 大数据可视化。 4. 大数据开发。	1. 教学过程中要充分 利用多媒体手段直架 而是行相应操作。 2. 采取任务张组织 学。 3. 使用在线开放课程 辅助融入课程思政 关内容。 4. 融入课程思政相 关内容。 5. 采取形核生考核中 终结性者长,经时形成性考核和 长的形成性,是不是的形成性。	160/8	Q2 Q3 Q4 K2 K15 A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9
4	顶岗实习	1. 素质目标: 注重培养学生运用知识的综合	1. 企业文化。 2. 安全教育。	1. 教学做一体,学生在学中练,练中学。	24 周 /24	Q2 Q3

序 号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
		能力、严谨的工作态及团队精神;具有的通能分别有的良好,具有的良好。是对的现象,是对的现象,是对的现象,是对的现象。是,是对的现象,是对的现象,是对的现象,是对的现象,是对的人,是对的人,是对的人,是对的人,是对的人,是对的人,是对的人,是对的人	3. 职业素养。4. 工作岗位实践。	2. 做到即学即练、学练结合。		Q4 K2 K15 A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 A10
5	毕业设计	1. 的业织作言通质意素力断用技提的 2. 知际骤阅数集发 3. 素行道协能表的量识质;提社能出能知识工等的据、、能质为德调力达能意;和具高会,疑力识与作;相系大大力目规;能非能力识具克备搜信具问。目技问了关统数数目有和强结强人较服的的握理法思反 合决法资掌数化。有较职的协的沟强务心能和、和考思 运实、料握据研大组组 语的 的 理不运、和考思 运实、料握据研大组组,是有种强组,是有种强,是有种。是有种。是有种。是有种。是有种。是有种。是有种。是有种。是有种。是有种。	1. 毕业设计选题。 2. 拟定设计方案。 3. 撰写毕业设计。 4. 毕业设计答辩。	1. 教师精心指导,学 生实际探索,提高学 生运用知识的能力。 2. 毕业设计融入课程 思政相关内容,要求 答辩。	8周/8	Q2 Q3 Q4 K1 K2 K15 A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9

序					计划学	支撑的
F	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	时/学	培养规
7					分	格
		据系统运维、数据采				
		集、大数据可视化研				
		发、大数据开发能力。				

## (六)专业拓展课程

课程主要由计算机专业英语、视频编辑、网络安全技术、Java Web 技术、HTML5 应用技术、云计算技术、数据挖掘基础算法、Hadoop 大数据存储与运算、PHP 程序设计、IT 售前技术等课程构成,总计划学时为 192 学时,共 12 学分, 其中学生应选修 12 学分。具体各课程设置与要求见表 8。

表 8 专业拓展课程与专业(群)选修课程设置与要求

序 号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
1	计算机专 业英语	1.素质目标:使学德,自有的职业乐。使学德,自有好学上选度。 2. 知专的说话,是是一个人,是是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一	1. 计算机的历史与发展。 2. 计算机组成结构。 3. 二进制和布尔代数。 4. 数据结构。 5. 操作系统。 6. 软件工语言。 8. 因特网。 9. 万维网。 10. 网络安全。 11. 数据库统。	1. 根据课程特点,在教学中多级学、预制等人。 一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	32/2	Q3 K1 K3 A1 A2 A3
2	视频编辑	1.素质目标:培养学生观察、思考、分析、解决问题和具备再学习的工作能力。 2.知识目标:了解整个视频剪辑制作流程,并掌握视频剪辑的基本方法和制作手段;掌握Premiere的视频调整、特效、动画、输入输出	1. Premiere 的使用。 2. After Effects的视频调整、特效、动画、输入输出。	1.加强学生实际操作 能力的培养,以工作 任务引领提高学生学 习兴趣,激发学生的 成就感。 2. 教师示范和学生分 组讨论、训练互动, 学生提问与教师解 答、指导有机结合, 让学生在"教"与"学" 的过程中,掌握相关	32/2	Q3 Q6 K1 K2 K4 A1 A2 A3

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
		等几大功能,运用软件熟练进行视频剪辑。 3.能力目标:培养学生对工作流程及视频剪辑的操作能力;软件、硬件组织协调能力,以及对内容及形式的策划整合能力。 1.素质目标:培养良好		知识。 3. 融入课程思政相关内容。 4. 采取形成性考核+终结性考核4:6权重比的形式进行课程考核与评价。 1. 加强学生实际操作		
3	网络安全技术	职力新神任之安屋术的解码。 3. 安备能试络为别人,你、网;技到了。络具细说会和说话,对别人,你就是一个我们就是一个人,你就是一个人,你就是一个人,你就是一个人,你就是一个人,你就是一个人,你就是一个人,你就是一个人,你就是一个我们就是一个人,你就是一个我们就是一个人,你就是一个我们就是一个我们,你就是一个我们就是一个我们,你就是一个我们我们就是一个我们就是我们就是我们就是我们就是一个我们就是我们就是我们就是我们就是我们就是我们就是我们就是我们就是我们就是我们就是	知识。 2. 数据加密技术。 3. 数据库安全与保密。 4. 网络隔离技术。 5. 病毒及防范技术。	能力的培养,以工作 任务引领提高学生学 习兴趣,激发学生的 成就感,使学生在学 中做、做中学,掌握 相关的知识和技能。 2. 教师示范和学生分 组讨论、学生提问与 教师解答、指导有机	64/4	Q3 K1 K2 K5 A1 A2 A3 A4 A6 A10
4	Java Web 技术	1.素质目标:具备良好的沟通能力、表达能力;培养良好的交流沟通能力;养成吃苦耐劳品质;培养团队协作意识;培养时间观念。 2.知识目标:掌握JSP基本语法、编译指令和动作指令;掌握JSP中request对象、response对象、scssion对象的特点及用法;掌握JSP中	1. JSP 环境搭建。 2. JSP 中注释添加。 3. JSP 脚本元素、page 指令、Include 指令。 4. JDBC 访问数据库的四种形式。 5. Servlet 基本概念、生命周期、编写、配置及调用Servlet。	1.加强学生实际操作能力的培养,以工作任务引领提高学生的一个人。	64/4	Q3 K1 K7 K8 A1 A2 A3 A4

序 号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
		与数据库连接技术;掌握网站建设的总体设计思想、步骤与方法。 3.能力目标:能搭建典型的 JSP 开发环境;能应用 JSP基本元素能值单的动态页面;能应用 JSP 内置对象实现在服务上存取特定信息,并在不同页面进行传递;能应用 JSP 开发优化 JSP。		内容。 4. 采取形成性考核+ 终结性考核 4:6 权重 比的形式进行课程考 核与评价。		
5	HTML5 应 用技术	1. 素质导对、有较和的规则和,是是一个人,是是一个人,是是一个人,是是一个人,是是一个人,是一个人,是一个人	1. HTML5 概述。 2. HTML5 网页文档结构。 3. HTML5 网页中的文本和图像。 4. HTML5 网页中的超级链接。 5 HTML5 网页中的表格。 6. HTML5 网页中的表单。 7. CSS3 概述。 8. CSS3 应用。 9. JavaScript 技术基础。	1. 在教学、总结教学、总结教学、总结教学、总教学、总教学、总教学、对教学、对的对方的对方的对方的对方的对方。 2. 式作方为融。 2. 式作方为融。 4. 采生的形态。 3. 内容、取考生的形态。 4. 经结形形态。 4. 经结份。	32/2	Q3 K1 K7 K8 A1 A2 A3 A4
6	云计算技 术	1. 素质目标:培养学生 实践动手能力,了解大 数据技术发展现状,促 进大数据相关教学改 革,充分培养学生的自 主学习和动手能力。 2. 知识目标:掌握大数 据的采集、传输、处理 和应用的技术;了解	1. 大数据环境下的云计算架构。 2. 大数据关键技术与应用。 3. 云存储。 4. 云服务与云安全。 5. 云计算应用。 6. 分布式数据存	1. 加强学生实际操作 能力的培养,以工作 任务引领提高学生学 习兴趣,激发学生的 成就感,使学生在学 中做、做中学,掌握 相关的知识和技能。 2. 教师示范和学生分	32/2	Q3 K1 K2 K12 K13 K14 A1

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
		Hadoop 分布式系统基础架构;掌握 HDFS 和MapReduce 技术。 3.能力目标:掌握云计算机的架构及标准化;掌握国内外的云计算架构;掌握云计算应用。	储与大数据挖掘。	组讨论、训练互动, 学生提问与教师解 答、指导有机结合。 3.融入课程思政相关 内容。 4.采取形成性考核+ 终结性考核 4:6 权重 比的形式进行课程考 核与评价。		A3 A4 A8
7	数据挖掘基础算法	1. 素的作为。	1. 线性表及其应 用。 2. 栈与队列及其 应用。 3. 图及其应用。 4. 查找与排序。	1. 教学过程中要充分 利用多媒体手段直观 展示,方便学生理解 而进行相应操动。 2. 采取任务法组织 学。 3. 使用在线所 分。 4. 融入课程思政相关 内容。 5. 采取形成性考权 比的形成性, 经结的形成性, 经结的形形成性,	32/2	Q3 K1 K2 K7 A1 A2 A3 A4 A7 A8 A9 A10
8	Hadoop 大数据存 储与运算	1.素质目标:通过实际 案例的讲解、学生的参 到企业的参写对外 和实习,的学习兴趣, 培养学生勤,并通过合作中 培养学生对过程中,因 培养学生对过程中的 特神。在学习过程中的 持神。在学习过程中的 专生,提高的 等生,是识和 等生,是明和 等生,是是明和 是一个,是一个。 是一个。 是一个。 是一个。 是一个。 是一个。 是一个。 是一个。	1. Hadoop Java API 编程。 2. MR 作业配置。 3. 基于 KNN 的鸢 尾花类别预测。 4. 基于 KMeans 的客户价值分析。	1. 加强学生实际操作能力的培养,以工生实际操作任务引领提高学生生习兴趣,使学生生生生,以就感,使学生在学生的关键,做知识和对关。2. 教师证别,对于是是一个人,对于是是一个人,对于是是一个人,对于是一个人,就是一个人,我们就是一个人,就是一个人,我们就是一个一个人,我们就是一个一个一个一个,我们就是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	32/2	Q3 K1 K2 K7 K12 A1 A2 A3 A4 A7

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
		2. 知识目标:掌握 Hadoop 简介、架构、原理、Hadoop 集群配置及安装(JDK、SSH)、Hadoop IDE 开发环宽配置(Eclipse 配置)、Hadoop JavaAPI编程实例、Hadoop Java API编程实例、Hadoop fs,hadoop job, Hadoop jar、Hadoop job, Hadoop jar、Hadoop 基础编程(Mapper、Reducer、Driver)、Hadoop 高级编程。 3. 能力目标: 具及为编程。3. 能力目标: 置及方形成、SSH)能力;具有 Hadoop IDE 开发环境配置(Eclipse 配置)、Hadoop Java API编程能力。		3. 融入课程思政相关 内容。 4. 采取形成性考核+ 终结性考核 4:6 权重 比的形式进行课程考 核与评价。		A10
9	PHIP 程序 设计	1. 素质的的力;精神,是有量的,是有量的,是有量的,是有量的,是有量的,是有量的,是有量的,是有量的	1. PHP 运行环境及 配置。 2. while 和 break 语句、 continue 语句、exit 语句。 3. PHP 运算符种。 4. header 函数的使用、重定向果实性下载。 5. 字符串三种指定方法。	1. 根据课程操作生物, 2. 根据明特点, 6 是 1. 根据明特点, 6 是 1. 根据明明, 7 是 2. 式操作性的采化数学 8 是 1. 和 2 是 2. 或是 2. 或	32/2	Q3 Q4 K1 K7 K8 A1 A2 A3 A4

序 号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
		3. 能力目标: 了解程序设计、算法、面向对象概念; 熟练掌握 PHP的安装、配置、运行; 能编写 PHP 应用程序; 能使用 PHP+mySQL 数据库开发网站。				
10	IT 售前 技术	程的的责作 2. 程技最主流决 3. 能成成让"会坚域个能教客自任。知教术新流 IT 案力,初为长初想"实、接身,团",一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	1. IT 能要的识绍为主品的人。 IT 售理工作的从图三。 IT 是是是的识绍为主品家的一个人。 IT 是型型的大的一个人。 这个人,必和来 实通案案前来售开和生。 也,必和来 实通案案前来售开和生。	1. 以实际案例组织教 学儿及分别练方法位 学生都能够。 2. 式,是有一个的,是是一个的,是是一个的。 2. 式,是是一个的。 3. 融产的,是是一个的。 4. 经结果的形式,是是一个的。 4. 经结果,是一个的。 4. 经结果,是一个的。 4. 经,是一个的。 4. 在,是一个的。 4. 在,是一个也,是一个也,是一个也,是一个也,是一个也,是一个也,是一个也,是一个也	32/2	Q3 Q4 K1 K2 K7 K15 A1 A2 A3 A4

# (七)公共选修课程

表 9 公共选修课程的设置与要求

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
	中华优秀	1. 素质目标: 通过学习	1.《论语》人生课	1. 以学生为中心,注	32/2	Q1
1	传统文化	了解掌握中国传统文	堂。	重知行合一, 注重的		Q6
1		化精华所在,丰富精神	2. 文化遗产与旅	互动。	32/2	K1
	类	世界,形成健康积极的	游。	2. 实行专题化, 采取		A1

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
		人生观、价值美理解并代的审美:理统,是是理解的传统的。 他是现实,是是理解的,是是理解的,是是理解的,是是理解的,是是理解的,是是理解的,是是理解的,是是是是是是是的。 是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是是	4. 中国书画。 5. 中国文化概论。 6. 中国山水文化。	线上线下相结合的教 学模式,合理运用 台优质资。 3. 积极组织或或操业对 论,辩论。 采取形成性考核 60% 十终结性考核 60%形 式进行课程考核与评 价。		A2
2	人文素养	1. 素质目标:培养、实验的 培养 : 培养、大学生 : 培养、人类的 : 培养、人类的 : 培养、人类的 : 大学生		1. 实行模块化学习, 组织学生课后的延伸 学习,着重结合学生 未来的就业方向,达到 学以致用的效果; 学 生具有适应二十一经济 发展的能力。 2. 采取形成性考核 40%+终结性考核 60%形式进行课程考 核与评价。	32/2	Q1 Q6 K1 A1 A2
3	"四史" 教育	1. 素质目标:深刻认识我们党先进的政治属性、崇高的政治理想、纯洁的政治品质,以史为镜,激发爱党爱	1. 新中国史。 2. 中国共产党史。 3. 改革开放史。 4. 社会主义发展 史。	1. 以学生为本,注重 "教"与"学"的互 动。 2. 采取理论与实践相 结合、线上与线下相	32/2	Q1 Q2 Q3 Q4 Q5

序 号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学时/学	支撑的 培养规 格
		国爱社会主第一次 2. 识新特色,自然是一个人生第一次,是一个人生,是一个人生,是一个人生,是一个人生,是一个人生,是一个人生,是一个人生,是一个人生,是一个人生,是一个人生,是一个人生,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人		结合等方式开展教学。 3. 通过阅读经典著作,引导学生读理。 4. 通过案价条例,是进行外,是是进行,则是是进行,则是是是是是,是是是是是的。 4. 通过是是是的人。 4. 通过是是是的人。 4. 现实是是是一个人。 4. 现实是是一个人。		K1 K2 A1 A2 A3
4	科学素养	1. 素所识,特别的人,是是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一	1. 科学和技术。 2. 二十世纪自然 科学出生的是。 3. 二十的发展。 4. 科技是。 4. 科技是。 5. 科技国。 6. 科技展。 6. 科技展。	1. 以学生为主体,使 学生具有适应二十一世纪社会、科技、经济发展的能力。 2. 课程关注学生经验,反映社会科技新的发展,满足学生多验,反联系是学生多种技新的发展,满足学生考核。 3. 采取形成性考核。 40%+终结性考核。 60%形式进行课程考核与评价。	32/2	Q3 K1 A1 A2
5	应用技术 类	1. 素质目标: 具备协同 工作和团队合作能力;	1. 计算机组装。 2. 网络信息检索。 3. 网页制作。	1. 以能力为本位,以 职业实践为主线,以 工程课程为主体的模	32/2	Q2 Q3 K1

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
		具都的 一个 是一个 是一个 是一个 是一个 是一个 是一个 是一个 是一个 是一个		块化教学,培养学生创新意识,提高岗位实践能力和适应能力。 2. 采取形成性考核40%+终结性考核60%形式进行课程考核与评价。		K15 A1 A2 A4
6	教师教育	1. 素质目标: 引导学生 树立正确的教师观、学 生观、教育观。 2. 知识目标: 了解教育 学的相关理论,明确教育活动设计与实施过程。 3. 能力目标: 掌握一定技能,如教师语言技 巧,音乐技能,现代教育技术应用。	1. 中外教育名著 导读。 2. 教育心理学。 3. 中外教育理论 比较。 4. 教育学基础。 5. 外国教育史教 程。	1. 以学生为本,注重 课堂互动。 2. 学生具有适应二十一世纪社会、科技、 经济发展的能力提高 学生的主动性和积极性。 3. 在理论课程中可增 添一些小活动,收获, 参与互动形成性考核形式进行 课程考核与评价。	32/2	Q2 Q3 Q5 Q6 K1 A1 A2
7	经济管理类	1. 素质目标: 培养观察问题、分析问题、解决问题的能力; 培养具有市场开拓意识、竞争意识和创新思维能力; 培	1. 经济与社会。 2. 公共关系。 3. 中国经济改革 与发展。	1. 教学过程以人为 本,发挥学生的创造 性。通过讲授法、案 例教学法、讨论法打 好坚实的理论基础,	32/2	Q2 Q3 Q4 K1 A1

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
		养具有度。 2.知解系系关系关系,是国际的的的,是是有理。 2.知解系系,是是一种,是是一种,是是一种,是是一种,是是一种,是一种,是一种,是一种,是一		对典型案例进行有针对的分析、审理和讨论,做出学生自己的判断和评价,通过讨论,通过讨论,通过讨论。 2. 采取形成性考核 40%+终结性考核 60%形式进行课程考核与评价。		A2
8	创新创业	1. 素立正孫,持國國際 2. 握要知知证者源、別國際 2. 握要知例也以意遵身生需括,如此人意遵身生需括,如此人意遵身生需括,如此人意遵身生需括,如此人意遵身生需括,如此人意遵身生需括,如此人意遵身生需括,如此人意遵身生需括,如此质生。价业高素质的,以为,以为,以为,以为,以为,以为,以为,以为,以为,以为,以为,以为,以为,	1. 大学生计划文 书编撰技巧; 2. 大学生创业心 理学。 3. 大学生创业案 例研究。	1.以学生为,关系,是是是一个人,是是一个人,是是一个人,是是一个人,是是一个人,是是一个人,是是一个人,是是一个人,是一个人,	32/2	Q3 Q4 K1 A1 A2 A3
9	美育教育 类	素质目标: 培养学生的审美能力、 创新能力和批判思维,	1. 认识美: 中西方对美的本质内涵探讨	1. 立德树人贯穿课程 始终,坚持以美育人、 以美化人、以美培元	32/2	Q6 K8 A1

序号	课程名称	教学目标	教学内容	教学要求	计划学 时/学 分	支撑的 培养规 格
		并积极运用于职业技 术实践,树感 用于职业自豪 网络 网络 网络 网络 网络 网络 网络 人名	2. 发现美: 发现自 然美与社会美 3. 欣赏美: 鉴赏艺 术美、技术美与湖 湘美学 4. 创造美: 联系专 业,通过实践创造 职业中的美	2. 准备多媒体教室,建备多媒体教室,建工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工工		

# 七、教学进程安排表

表 10 教学进程安排表

课程	课程			开课			教学	学时		学	期课	时分	配		考核	
送祖   类别	性质	课程编号	课程名称	周数	学分	学时	理论	实践	_	=	Ξ	四	五	六	写核     形式	备注
<del>久</del> 加	注灰			川奴			垤化	头欧	20	20	20	20	20	20	ル以	
		07199801	军训(含国防教育)	2	2	112	12	100	2W						考查	
		07199802	军事理论(含国家	16	2	32	28	4		2					考试	
		07199002	安全教育)	10	2	32	20	4		۷					与风	
		08199101	思想道德与法治	16	1.5	24	16	8	2						考试	
		00133101	(→)	10	1.0	24	10	0							-514	
		08199102	思想道德与法治	16	1.5	24	16	8		2					考试	
		00100102	(二)	10	1.0	21	10	Ü							3 124	
			毛泽东思想和中国													
公		08199103	特色社会主义理论	16	2	32	24	8			2				考试	
共	必		概论一)													
基	修		毛泽东思想和中国													
础	课	08199104	特色社会主义理论	16	2	32	24	8				2			考试	
课			概论二)													
		08199105	形势与政策		1	16	16	0	<b>√</b>	√	√	<b>√</b>				讲座
		08199201	创业基础	16	2	32	32	0		2					考查	
		08199202	就业指导	8	2	32	16	16					2		考查	
		08199203	职业生涯与发展规		0.5	8	8	0	J	<b>√</b>	<b>√</b>	<b>√</b>				讲座
		00133203	划		0.5	0	O	U	~	`	~	~				<b>が性</b>
		04199301	高职英语 (一)	16	4	64	64	0	4						考试	
		04199302	高职英语 (二)	16	2	32	32	0		2					考试	

\ш	<b>1</b> 11	\W.4H			T'\			教学	学时		学	期课	时分	配		-44 44-	
课类		课程性质	课程编号	课程名称	开课 周数	学分	学时	理论	实践	_	=	三	四	五	六	考核 形式	<b>备注</b>
矢	力り	1生灰			月剱			理化	头斑	20	20	20	20	20	20	形式	
			08199401	大学语文	16	2	32	32	0	2						考查	
			01199601	信息技术(一)	16	4	64	32	32	4						考试	
			01199602	信息技术 (二)	16	2	32	16	16		2					考试	
			05199701	体育与健康(一)	16	2	32	6	26	2						考查	
			05199702	体育与健康(二)	16	2	32	6	26		2					考查	
			05199703	体育与健康(三)	16	2	32	6	26			2				考查	
			05199704	体育与健康(四)	16	2	32	6	26				2			考查	
			08199901	大学生心理健康教育	16	2	32	26	6	2						考查	
			09199101	劳动教育		1.5	24	8	16	<b>√</b>	<b>√</b>	<b>√</b>	<b>√</b>			考查	劳动实
			08199402	工匠精神	16	2	32	32	0		2					考查	
						44	784	458	326	16	14	4	4	2	0		
	专		01188801	计算机网络技术	16	4	64	32	32	4						考试	
	业	¥   必 ¥   修	01188802	Java 程序设计	16	4	64	32	32	4						考试	
	群		01188803	数据库技术	16	4	64	32	32				4			考试	
	平台课	课		小计		12	192	96	96	8	0	0	4	0	0		
			01132901	计算机组装与维护	16	2	32	16	16	2						考试	
专	专		01132902	大数据基础	16	4	64	32	32		4					考试	
业	业业	必	01132903	Python 程序设计	16	4	64	32	32		4					考试	
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	基础	修课	01132904	Windows Server 网络操作系统	16	4	64	32	32		4					考试	
能	课		01132905	网页设计与制作	16	4	64	32	32			4				考试	
$\smile$						18	288	144	144	2	12	4	0	0	0		
必			01132906	Hadoop 平台与开发	16	4	64	32	32			4				考试	
修 课			01132907	Linux 网络操作系 统	16	4	64	32	32			4				考试	
	专	必	01132908	网络爬虫技术	16	4	64	32	32			4				考试	
	业	必修	01132909	大数据仓库 Hive	16	4	64	32	32				4			考试	
	核	课	01132910	分布式数据库 HBase	16	4	64	32	32				4			考试	
				01132911	流式计算框架 Spark	16	4	64	32	32				4			考试
			01132912	大数据可视化技术	16	4	64	32	32				4			考试	
				小计		28	448	224	224	0	0	12	16	0	0		
ŧ	₹	选	01232901	计算机专业英语	16	2	32	16	16		2					考查	(1)

课程	课程			开课			教学	学时		学	期课	时分	配		考核	
送祖 送别	性质	课程编号	课程名称	用数	学分	学时	理论	实践	_	=	三	四	五	六	考核 形式	备注
<i></i>	11/04			/40.300			74.10	<b>大</b> 城	20	20	20	20	20	20	1014	
业	修	01232902	视频编辑	16	2	32	16	16		2					考查	2选1
拓	课	01232903	网络安全技术	16	4	64	32	32			4				考查	(2)
展		01232904	Java Web 技术	16	4	64	32	32			4				考查	2选1
课		01232905	HTML5 应用技术	16	2	32	16	16			2				考查	(3)
		01232906	云计算技术	16	2	32	16	16			2				考查	2选1
		01232907	数据挖掘基础算法	16	2	32	16	16				2			考查	(4)
		01232908	Hadoop 大数据存储 与运算	16	2	32	16	16				2			考查	2选1
		01232909	PHP 程序设计	16	2	32	16	16				2			考查	(5)
		01232910	IT 售前技术	16	2	32	16	16				2			考查	2选1
		小计(共选	修 5 门课程)		12	192	96	96	0	2	6	4	0	0		
		01132913	专业认知实习	1周	1	1 W		1W		<b>√</b>					考查	
		01132914	暑期社会实践	1周	1	1W		1W		<b>√</b>					考查	调研 报告
		01132915	跟岗实习(一)	4周	4	72	0	72			4W				考查	
		01132916	跟岗实习(二)	4周	4	72	0	72				4W			考查	
		01132917	大数据专业技能抽 查综合训练	8周	8	160	0	160					20		考试	
		01132918	毕业设计	8周	8	144	0	144					8W		答辩	
		01132919	顶岗实习	24 周	24	432	0	432					4W	20W	考查	
		,	小计		50	880	0	880	0	0	0	0	20	0		
		082981**	中华优秀传统文 化类	16	2	32	32								考查	必选
		082983**	人文素养类	16	2	32	32								考查	
		082982**	"四史"教育	16	2	32	32								考查	
公	选	012984**	科学素养类	16	2	32	32								考查	
共	修	032985**	应用技术类	16	2	32	32								考查	
课	课	052986**	教师教育类	16	2	32	32								考查	
程		042987**	经济管理类	16	2	32	32								考查	
/ 生		082988**	创新创业类	16	2	32	32								考查	
		052989**	美育教育类	16	2	32	32								考查	必选
		052980**	其它类(安全、健 康等)	16	2	32	32								考查	
	小计(至少修读6学分)			6	96	96										
	合计			170	2880	1114	1766	26	28	26	28	22	0			

- 注: 1. 第一学期: 1-2 周军训, 19-20 周复习考核周;
  - 2. 第二学期: 第19周考核周,第20周专业认知实习;
  - 3. 第三、四学期: 第18周考核周,19-20周顺接假期2周为跟岗实习时间;
  - 4. 第五学期: 1-8 周校内综合实训, 9-16 周毕业设计, 17-20 周顶岗实习, 假期连续开展顶岗实习;
  - 5. 第六学期: 1-16 周顶岗实习;

表 11 教学基本情况统计表

	3	课程类别	学分		学时		占总学	占总学	理论实践
		<b>沐柱</b> 关剂	子分	小计	理论	实践	时比例	分比例	比例
	公共基础课		44	784	458	326	27. 22%	25. 88%	
	专业	专业群平台课	12	192	96	96	6. 67%	7. 06%	
必	(技	专业基础课	14	224	112	112	10.00%	10. 59%	
修课	能)课	专业核心课	32	512	256	256	15. 56%	16. 47%	理论: 38.68%
		综合实践课	50	880	0	880	30. 56%	29. 41%	实践:
选			12	192	96	96	10%	10. 59%	61.32%
修课			6	96	96	0	10/0	10.00%	
		总计	170	2880	1114	1766	100%	100%	

表 12 实践教学进程表

课程类别	课程名称	学分	学时	开设学期	考核形式	备注
	专业认知实习	1	1周	2	考查	第 20 周
	暑期社会实践	1	1周	第2学期暑 期	考査	调研报告
	跟岗实习(一)	4	4 周	3	考查	第 19~20 周, 顺 接假期 2 周
综合 实践课	跟岗实习(二) 大数据专业技能抽查 综合训练	4	4周	4	考查	第 19~20 周, 顺 接假期 2 周
		8	160	5	考试	第1~8周,按技 能抽查题库训练
	毕业设计	8	8周	5	答辩	按照毕业设计标 准实施
	顶岗实习	24	24 周	5和6	校企联合考核	

注: 技能抽查综合训练每周为20学时; 跟岗实习、毕业设计和顶岗实习折算为每周18节。

# 八、实施保障

## (一) 师资队伍

1. 队伍结构: 学生数与专业教师数比例不高于 25:1, 双师型素质教师占专业教师比例 60%以上,专任教师队伍职称、年龄,形成合理的梯队结构。师资队伍结构如表 13 所示,师资配置与要求见表 14 所示。

表 13 师资队伍结构表

师资	<b>张队伍结构</b>	比例
	教授	10%
	副教授	20%
   职称结构	讲师	40%
2777072H13	助教	30%
	博士	10%
学历结构	硕士	40%
	本科	50%
	25 岁以下	40%
年龄结构	26-45 岁	40%
	46-60 岁	20%
双师型教师		>60%
生师比		<25: 1

表 14 师资配置与要求 (以两个班级 100 学生为标准)

- N. F.	45 J 41 J - 5	=	专任教师		兼职教师
序号		数量	要求	数量	要求
1	1) 具有使用 Python 语言进行数据采集及可视化的能力; 2) 具有较好的教学组织与管理能力; 3) 具有良好的职业道德和责任心.	2	大数据相关专 业本科以上学 历	2	2年以上软件公司从 事Python相关开发工 作经历
2	<ol> <li>1)具有大数据平台管理运维能力;</li> <li>2)具有较好的教学组织与管理能力;</li> <li>3)具有良好的职业道德和责任心。</li> </ol>	3	大数据相关专 业本科以上学 历	2	2 年以上软件公司从 事大数据运维相关开 发工作经历
3	1) 具有大数据开发能力; 2) 具有较好的教学组织与管理能力; 3) 具有良好的职业道德和责任心。	2	大数据相关专 业本科以上学 历	1	2 年以上软件公司从 事大数据开发相关开 发工作经历
4	1)熟悉数据分析流程与内容,具有大数据分析、挖掘能力; 2)具有较好的教学组织与管理能力; 3)具有良好的职业道德和责任心。	1	大数据相关专 业本科以上学 历	1	2 年以上软件公司从 事大数据分析相关开 发工作经历

- 2. 专业带头人: 1-2 名,具有副高及以上职称,能够较好的把握国内外大数据技术行业、专业发展;能广泛联系行业企业;切实了解行业、企业对本专业人才的需求实际;教学设计、专业研究能力、组织开展教科研工作能力较强,在本区域或本领域具有一定的专业影响力。其要求如下:
- (1) 具备一定的国际视野:了解国外先进职教理念,具备大数据技术专业核心课程开发、技术培训经验。

- (2) 较强的专业发展把握能力,能把握大数据专业发展动态,具有5年以上本专业工作经验。 具有副教授及以上职称,具有一定的企业和学校人脉资源,能带领团队科学调研、制订人才培养方案,按要求和自身条件合理设置专业方向,打造专业品牌。
- (3) 扎实的课程建设能力,具有相关专业学历,熟练掌握本专业课程的特点和课程任务,能够胜任 2-3 门核心课程,能组织专业教学团队,能带领团队完成课程开发、课程标准制定等工作。
- (4)综合科研服务能力,科学致用服务等方面起到表率作用、能主持完成科研项目,能解决企业技术难题。
- 3. 专任教师:应具有高校教师资格,有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心;具备大数据、计算机网络、计算机应用、计算机软件等相近专业大学本科及以上学历,并接受过职业教育教学方法论的培训;具有扎实的本专业相关理论功底和实践能力;具有较强信息化教学能力,能够开展课程教学改革和科学研究;具有5年以上本专业实际工作经历,要求每5年累计不少于6个月的企业实践经历。
- 4. 兼职教师:主要从相关校企合作企业及实习实训基地聘任,要求具备良好的思想政治素质、职业道德和工匠精神,具有扎实的大数据技术专业知识和丰富的实际工作经验,具有中级及以上相关专业职称,能承担专业课程教学,实习实训指导和学生职业发展规划指导等教学任务。其要求如下:
  - (1) 具有 3 年以上相关岗位工作经历,有丰富的实践工作经验。
  - (2) 具有中级以上技术职务或在职业技能竞赛中获得奖励。
  - (3) 具有较强的教学组织能力、一定理论水平和丰富实践经验的工程技术人员或高级技工。

#### (二) 教学设施

教学设施主要包括能够满足正常的课程教学,实习实训所需的专业教室,校内实训室和校外实训基地等。

#### 1. 专业教室基本条件

一般配备黑(白)板、多媒体计算机、投影设备、音响设备、互联网接入成 WIFI 环境,并实施网络安全防护措施;安装应急照明装置并保持良好状态,符合紧急疏散要求,标志明显,保证逃生通道畅通无阻。

#### 2. 校内实训基本条件

校内实践教学条件按照完成专业学习领域核心课程的学习情境教学要求配置,每个场地满足一次性容纳 50 名学生进行基于行动导向的理论实践一体化教学的需要。专业课程的实践条件配置与要求见表 15。(主要设备按 50 人的标准班配置)。

表 15 校内实训室一览表

序号	实训室名称	主要工具与设备 名称	班均台套数	实训项目
1	大数据技术综 合实训室	大数据实训平台、主 流配置计算机	服务器 2 台、台式计算机 50 台、路由器 1 个	Hadoop/Spark 大数据平台 的搭建、Mapreduce/Spark 编程实践、HDFS/HBase 编程 实践、进行数据预处理编 辑、常用数据分析挖掘算法 及使用、数据仓库与商业智 能理论及使用、大数据产品 维护、大数据存储、分析、 大数据获取、清洗等功能
2	Web 网站开发 实训室	主流配置计算机	服务器 1 台、台式计算机 50 台、路由器 1 个	能够支持 Python 及 Java 平台进行 Web 网站开发、大数据编程开发、数据可视化等功能

## 3. 校外实习实训基地(室)基本要求

按照校企合作、共建共享的原则,建设相对稳定的校外大数据实训基地遴选与建设,与实践教学体系配套,满足生产性实训和顶岗实习需要。专业核心技能的训练项目都有对应的生产性实训基地,学生有对口的顶岗实习岗位。

校外实习基地应达到下列要求:

- (1) 实习项目、内容与学生所学专业相符,能满足实习教学任务的要求;
- (2) 能提供教学计划规定的实习场地和指导人员,拥有一支素质较高的技术人员和职工队伍;
- (3) 实习基地接受本专业一定规模的教师与学生开展实习, 三年内基本保持稳定;
- (4) 能满足实习学生的学习、劳动保护和安全等方面的条件。

表 16 校外实践教学基地(部分)

序号	实训基地名称	容纳实习 生数量	基地指导 老师数量	实习岗位或实习任务
1	大汉集团华为 ICT 学院	50	2	大数据运维、开发、数 据采集可视化
2	华为技术有限公司长沙分部	20	1	大数据运维、开发
3	北京神州数码云科信息技术有限公司	20	1	大数据运维、开发
4	微云科技有限公司	10	1	数据采集可视化
5	长沙星胜科技有限公司	15	1	数据采集可视化
6	湖南省博泓鑫电子科技有限公司	10	1	大数据运维、开发、数 据采集可视化

## (三) 教学资源

### 1. 教学基本要求资源

依据大数据技术专业教学标准和岗位标准,建设包括案例、素材在内的专业教学资源库。其中专业图书不少于 1000 册,同时建立健全一线教师应用数字化教学资源进行教学的机制,探索建设空间课程、微课程和职业教育 MOOC(慕课),数字化教学资源被外校或社会应用。

### 2. 教材选用与编写的原则

- (1) 教材选取应遵循"适用、实用、够用"的原则
- ①适用。教材要以大数据系统运维、数据采集、大数据可视化研发、大数据开发岗位能力分析 为基础,并符合本课程的培养目标。
- ②实用。教材应符合高等职业教育学生的心理特征和认知规律,按大数据应用案例的规律和知识点要求组织编写内容,强调理论与实践的结合,便于实现"教、学、做"三位一体的教学形式。
- ③够用。教材的内容以满足大数据技术的基本知识要求为前提,重视大数据系统运维、数据采集、大数据可视化研发、大数据开发。
- (2) 教材编写建议:编写教材应依据本课程标准,充分体现任务引领、实践导向的课程设计思想。根据大数据专业的岗位群职业能力的要求,构建以职业活动能力为导向的课程内容体系,结合企业工作实际,编写具有大数据专业特色、实践性强的教材。对教材选用、图书文献配备、数字资源配备等提出有关要求。

#### (四) 教学方法

依据培养目标、课程教学要求、学生能力与教学资源,采用适当的教学方法,以达成预期教学目标。倡导因材施教、因需施教,鼓励创新教学方法和策略,采用理实一体化教学、案例教学、项目教学、现场教学、模拟教学等方法,坚持学中做、做中学,真正实现"教、学、做"合一。

- 1. 全面开展项目教学法,以学生为主体,通过完成任务调动学生的学习积极性;通过项目的实施,使学生既学会了实践技能,又掌握与此相关的理论知识。
- 2. 按照由"典型工作任务"→"行动领域"→"学习领域"的步骤,开发各核心课程的教学情境,实现教学方法的彻底改革,大力推行任务驱动性、情境式教学等,进而完成人才培养任务。
- 3. 核心专业课程教学场所直接安排在一体化专业教室或大数据专业实训室来完成,师生双方边教、边学、边做,理论和实践交替进行,直观和抽象交错出现,没有固定的先实践后理论或先理论后实践,而理论中有实践,实践中有理论,突出学生动手能力和专业技能的培养,充分调动和激发学生的学习兴趣。
  - 4. 通过教师引导和精心组织,在教学实施中及时对学生完成任务情况进行总结评价,通过考评

促进学生专业知识、专业技能的提高。

5. 组织学生参加校级、市级、省级和国家级组织的各项技能比赛,以赛促训,以训促学。

#### (五) 学习评价

- 1. 严格落实培养目标和培养规格要求,加大过程考核、实践技能考核成绩在课程总成绩中的比重。
- 2. 严格考试纪律,健全多元化考核评价体系,完善学生学习过程监测、评价与反馈机制,引导学生自我管理、主动学习,提高学习效率。强化实习、实训、毕业设计等实践性教学环节的全过程管理与考核评价。
- 3. 在评价主体方面,以学校和企业联合评价为主,学生自评、同学互评为辅。广泛吸收就业单位、合作企业、主管部门、家长等参与学生质量评价,建立多方共同参与评价的开放式综合评价制度。
- 4. 评价方法方面,根据不同模块采取灵活的评价方法,采取考试与考查相结合,笔试与面试评价相结合,统一考题与随机抽题相结合,试卷与作品评价相结合,过程与结果评价相结合,个人和团队评价相结合,单项与综合评价相结合,总结性与发展性评价相结合的多种评价方式。

#### (六)质量管理

## 1. 强化教学工作中心地位

专业带头人为本专业教学第一责任人,专业带头人和专业教师共同负责本专业教育教学工作。学校应加大对专业教学的投入和管理,确保专业教学有序运行。专业负责人要加强本专业建设总体设计,负责本专业教育教学与改革具体组织实施,确保专业人才培养质量。课程负责人负责课程标准的修订、课程教研教改等事宜。

#### 2. 教学管理组织机构与运行

按照学校设定的相关组织机构,执行包括教学文件、教学过程、教学质量、教学研究、教学设施设备、图书及教材等各项管理制度。

### 3. 常规教学管理制度

遵循学院制订的包括教学组织管理制度、课堂教学管理制度、实践教学管理制度、顶岗实习与社会实践管理制度、学生学业成绩考核管理制度、教师教学工作考核评价制度等。

#### 4. 实施性教学计划制订与执行

在本方案的基础上,不断加大调研力度制订实施性教学计划,根据区域产业结构特点,进一步 明确具体的教学内容,科学设计训练项目,即对岗位核心能力课程标准进行二次开发。

#### 5. 教学档案收集与整理

按照学院相关制度,做好教学档案的收集与整理,为教学教研工作提供重要的教学信息资源。教学档案主要包括教学文书档案、教学业务档案、教师业务档案和学生学籍档案等。学校应对教学档案的收集、保管和利用做出规定,由专人负责管理,使教学档案管理制度化、规范化、信息化,能更好地为教学教研服务。

### 6. 教育教学研究与改革

通过教研活动、教育教学课题研究、校企合作等途径,改革教学模式,创新教学环境、教学方式、教学手段,促进知识传授与生产实践的紧密衔接,增强教学的实践性、针对性和实效性,使人才培养对接用人需求、专业对接产业、课程对接岗位、教材对接技能,全面提高教育教学质量。

## 九、毕业要求

根据国家有关规定、专业培养目标和培养规格,结合学校实际,学生毕业应达到以下要求:

- (一)政治思想素养:在校期间学生政治思想行为等表现合格、身心健康。
- (二)**学分要求:** 在规定的学制内修满170学分,其中公共基础课44学分、专业技能课58学分、综合实践课50学分、专业拓展课12学分、公共选修课6学分)。

Hr.		公共基础课: 44
毕 业	必修课: 152	专业技能课: 58
学		综合实践课: 50
分	2生 <i>k</i> g 2田 10	专业拓展课: 12
要求	选修课: 18	公共选修课: 6
X		毕业总学分: 170

表 17 毕业学分要求

- (三) 毕业设计要求: 按要求完成毕业设计且成绩合格。
- (四) 职业资格证书或技能等级证书要求: 原则上需取得学校规定的通用能力证书和至少一项 职业技能等级证书。
  - (1) 要求学生必考高等学校英语应用能力 A 级或 A 级以上证书;
  - (2) 要求学生必考计算机应用能力证书; 选考计算机二级、三级证书;
  - (3) 要求学生必考普通话; 可选考 C 驾驶证, 教师资格证等;
- (4)选考若干项专业技术证书如:大数据工程师、网络管理员、网络工程师、网络安全工程师、信息处理技术员、程序员、软件设计师等;
  - (5) 选考行业企业证书,如:数据采集职业技能证书业技能证书、大数据分析与应用职业技能

等级证书、大数据应用开发(JAVA)职业技能等级证书、大数据平台运维职业技能等级证书等;

(6) 选考 1+X 中相关职业技能等级证书,如:数据应用开发与服务(Python)

# 十、调研报告

详见附录1。

# 十一、审批表

详见附录2和附录3。

附录1: 娄底潇湘职业学院大数据技术专业人才需求与人才培养调研报告

附录2: 娄底潇湘职业学院专业人才培养方案制(修)订审核意见表

附录3: 娄底潇湘职业学院专业人才培养方案变更审批表

# 附录 2

# 娄底潇湘职业学院专业人才培养方案制(修)订审核意见表

专业名称	大数据技术	专业代码	5	10205	
专业负责人	刘怡然	适用年级	2	021级	
总课时数	2880	公共基础课时比例	2	7. 22%	
选修课课时比例	10.00%	实践课时比例	6	1.32%	
毕业学分	170				
专业建设指导委员会	 会意见 <b>:</b>				
		专业负责人(签字):			
			左	П	П
			年	月	日
二级分院论证意见:					
		/\ 17→17→ 1/			
		分院院长:	年	月	日
			<del>+</del>	<u>л</u>	Н
教务处意见:					
		教务处(签字,印章):			
			年	月	日
主管校长审批意见:					
		主管校长:			
			年	月	日

# **附录**3

# 娄底潇湘职业学院专业人才培养方案变更审批表

专业名称	大数据技术	所属分院 (部)	信息工程	学院	变更	年级	2021级
专业人才培养方案调整内容							
课程名称		课程性质		调整	类别		
调整事项							
调整原因							
专业带头人意见:			돈(部)意见:				
	签字:						签字:
	年 月	日			年	月	日
教务处审核意	<b>意见</b> :						
					年	月	日
主管教学工作	乍副校长意见:						
					年	月	日